

民意洶湧罷黜游梁

50萬人聯署譴責 95%市民反對「雙邪」重誓

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、甘瑜）「青政雙邪」游蕙禎、梁頌恆上周三在立法會，用粗口及辱華「支那」進行就職宣誓，引起全城公憤，網上譴責兩人的聯署人數，已經高達50萬人；95%受訪市民都認同政府司法覆核以阻止兩人再宣誓。有聯署發起人直言，游梁兩人應除去立法會議員資格，自己亦已透過律師去信要求秘書處暫緩向兩人發放議員薪酬。社會上不同團體連日陸續發表聲明譴責，亦有不同知名人士撰文支持阻止兩人成為立法會議員，不少市民也在網上紛紛發表意見，直言絕對不能讓「兩個民族敗類再次宣誓」。

游 梁二人在上周三的宣誓儀式上展示「港獨」道具，其中游蕙禎更將「People's Republic of China（中華人民共和國）」讀成「People's Re-fu × king of 支那」，侮辱言詞令全城震怒。率先發起「譴責游蕙禎」聯署的莫嘉傑就表示，有關聯署已有11萬人簽名，連同另一個譴責游梁二人的網上聯署，共有逾51萬人參與，可見市民對事件的憤怒。

莫嘉傑：出律師信阻發議員薪酬

同時已對二人議員資格提出司法覆核的莫嘉傑認為，游梁兩人不效忠香港和國家、不擁護香港基本法，已是違反法例，不應擔任立法會議員，「我亦已經透過律師去信立法會秘書處，要求他們暫停向兩人發放議員薪酬，因為他們現時的身份資格已經成疑。」

此外，社會各界不同團體連日發表譴責聲明，昨日再有香港廣東社團總會、香港九龍揭陽同鄉總會、香港潮州商會、香港高齡教育工作者聯誼會、香港海外學人聯合會等不同團體譴責兩人惡行，當中亦不乏呼籲除去兩人議員資格的聲音（見另稿）。

民意壓倒性支持政府申司法覆核

市民大眾方面，前日財經網站《經濟通》和免費報章《晴報》的網上民調，短短兩日已有

約4萬名市民參與，當中95%人都表示贊成特區政府向法院尋求司法覆核，阻止兩人再次宣誓，可見民意非常洶湧。

眼見侮華的搞事者至今仍毫無悔意，但卻想透過重新宣誓以「擔正」議員一職，不少市民都十分憤怒，並大讚建制派議員觸發「流會」阻止二人宣誓的做法。「Warren Tang」就在民建聯主席李慧玲的facebook上留言支持建制派製造流會，「因為在大是大非前是不可以含糊。」「Hua Lee」亦說：「支持您們！請建制派繼續團結！踢走游梁兩人，以息（息）民憤！」「Heike Chan」也到經民聯議員梁美芬的fb上說：「多謝，梁議員，幫我們全香港和海外華人爭取，我們支持你地（她）。」

內地民眾：「發獨誓」者後果自負

在內地，也有不少網民在本報微博下譴責游蕙禎和梁頌恆。「潮綿哥」批評，「選出這樣的廢物也算是民主的失敗了。」「睡居士84909」就說，「香港『港獨』在議員宣誓中，以（已）經證明他們不同意『一國兩制』、『港人治港』的原則，那麼這些人就是放棄做議員的資格。這不存在重宣誓一說，根本不可能再是議員，路是自己（已）選的，就應該自己（已）承受後果，也叫自作自受！」



■憤怒市民集會，痛斥游蕙禎、梁頌恆侮辱國家民族，力促罷免兩人的議員資格。

各界力挺政府入稟「祛邪」

香港廣東社團總會：當局須果斷處理

香港廣東社團總會嚴斥游梁兩人辱國言行是不忠不孝、不仁不義。「游蕙禎、梁頌恆在10月12日宣誓時，已經嚴重違反了香港基本法，侮辱了國家民族、侮辱了中華民族的核心價值，對國家不忠、對先祖不孝、對歷史受害者不仁、對港人不義，令全城公憤。」因此，該會強烈呼籲有關當局要果斷處理，在行政長官申請司法覆核未有最終結果前，絕不能給游梁再次宣誓。

香港九龍揭陽同鄉總會：當局須果斷處理

香港九龍揭陽同鄉總會痛斥游梁二人肆意損害國家尊嚴，二人堅拒道歉，毫無悔意，行為可恥，令全城憤怒，強烈要求特區政府順應民意，依法將他們逐出立法會。

香港潮州商會：全球華人同憤慨

香港潮州商會發表聲明，指游梁二人在宣誓期間用上粗口、辱華字眼等，公然踐踏國家尊嚴，羞辱香港及內地與全球華人，潮州商會對有關議員予以嚴厲譴責，並支持特區政府依法處理。

香港高齡教育工作者聯誼會：批評游梁拒絕道歉，毫

無悔改之心，其所作所為令立法會無法正常運作，勢必破壞香港繁榮及安定，損害香港市民的利益。

該會希望全體市民共同努力，制止同類行為繼續，並指兩人必須辭職下台。該會亦認為，游梁二人做了一個非常惡劣的榜樣，對香港學生造成不良影響，呼籲全體香港教育工作者，提出共同譴責。

海外學人聯會：制止宣揚「港獨」

香港海外學人聯合會發表聲明，強烈要求立法會主席依法取消游梁二人議員資格，即時停止二人議員職權。「我們強烈要求立法會主席嚴格履行職責，維護香港基本法，維護立法會的尊嚴與憲制責任，不辱基本法賦予的神聖使命，堅決制止和懲罰一切利用立法會宣揚『港獨』、破壞基本法的言行。」

各省市社團：立會依法「除邪」

海南省港區政協委員聯誼會、香港安徽聯誼總會、新界西福州十邑同鄉會、香港福州十邑同鄉會荃灣分會等各界社團，亦同聲譴責游梁二人辱國言行，強烈要求特區政府依法將其逐出立法會。

王紹爾函梁君彥：停止補誓安排

另外，資深評論員王紹爾去信梁君彥，指出基於高等法院已接受律政司提出游梁二人是否符合擔任立法會議員資格的司法覆核，梁君彥應立即停止再為游梁進行補誓安排，待下月3日高等法院有裁決後再行處理。他認為，有關安排較為穩妥和合理，同時亦可避免再次出現「流會」的情況。



■示威民眾手舉游蕙禎、梁頌恆「身穿」日寇軍服海報，譴責二人辱國辱族。

支持者狠批梁游「小學雞」

香港文匯報訊（記者 文森）「青年新政」梁頌恆及游蕙禎日前在立法會宣誓時鼓吹「港獨」及發表「支那」辱國言論，引起社會各界怒轟。梁頌恆昨日出席電台節目時繼續死擋自己無錯，不會道歉，更揚言若重新宣誓或會再次「加料」。多名聽眾致電電台連環狠批，當中更有「青年新政」支持者反問他「係咪覺得自己好型」，直斥游梁二人做法幼稚，猶如「小學雞」，令他大失所望。出席同一節目的劉小麗則表明立場稱，自己不認同「支那」言論，希望能盡快重新宣誓就職。

「青政」擁躉不齒幼稚行徑

梁頌恆昨晨出席電台節目時，接連被多位來電表達意見的聽眾狠批。其中邱先生形容，自己是「青年新政」的死忠支持者，更動員了妻子「外家」全家的力量，全力支持游蕙禎進入議會，可是現時卻弄至如此局面。

他直斥梁頌恆：「係咪覺得自己（如此宣誓）好型啊？喺呢個時候同我玩小學雞？……送埋你入去（立法會），你都要喺門口小個便！」他又坦言，支持兩人並不是希望「撼頭埋牆」，對他們的表現感到非常失望，要求他們在經歷今次事件後，日後做任何事均應思前想後，快點成熟及成長。

聽眾何先生亦指斥梁頌恆及游蕙禎是幫助特首梁振英「立威」，不滿兩人「玩埋咁噃幼稚咁無聊嘅行為」，更反問他們究竟有何居心。他又質疑兩人「亂嚟」、究竟有沒有反省過，認為兩人應該用講理的方法去揭發問題。

梁頌恆回應時稱，「理解」市民批評他宣誓的做法，事前亦曾「評估」過誓言，但他聲言自己在議會只有4年，時間無多，因此希望所

梁頌恆揚言重誓研再「加料」

他又拒絕為使用「支那」一詞道歉，聲言自己「沒有做錯」，故不會道歉，明顯毫無悔意。他亦不認為今次「玩大咗」，但承認擔心或會一直無法宣誓就職，同時又揚言若重新宣誓可能會再「加料」。

周三未能重新宣誓的劉小麗，則在同一節目表明立場稱，自己不認同「支那」言論，希望能盡快重新宣誓就職。

同場受訪的民主黨涂謹申過去雖然多次護短，聲言游蕙禎和梁頌恆毋須道歉，但不知是否眼見梁頌恆毫無收斂，傳統反對派也漸受指罵，他亦多番追問梁頌恆「加料」的目的所在，並說：「我個人和很多支持者都不同意『梁議員』和『游議員』的言論……你講到什麼『口音』問題，很多人都不相信。」



■梁頌恆（右）昨日出席電台節目時，遭聽眾連環狠批。旁為劉小麗。

網議政事

網民鬧「泛民」歪理護短

「青年新政」游蕙禎和梁頌恆宣誓時以「支那」辱國，又鼓吹「港獨」，反對派竟然對事件不聞不問，被問到時則盲目護短，引起社會公憤。在周三的立法會大會上，建制派出大義，集體離場以觸發「流會」，阻止游蕙禎和梁頌恆重新宣誓。

鬧爆民主黨

Cathy Lee：要強烈譴責嘅「青政」，你哋又唔去譴責！

Kampo Po：可唔可以對件事！唔好專登拉開話題。犯（泛）民是否撐梁（頌恆）、游（蕙禎）！

Bobo Yuen：你地（哋）民主黨拉布流會做得少咩？涂生話佢地（哋）係幽默？你食屎啦×街、而（噏）家係大是大非嘅問題、你咪×偏幫佢地（哋）？

Au Kay Wah：都幾好笑，不如直接的（啲），話拉布係你噏嘅專利，其他人都唔准用……你地（哋）好似默認唔辱華人無問題，可悲！

Ka Wai Chan：犯（泛）民之前常態性地拉布、製造流會，現在竟然能夠無恥到以「粗暴踐踏議會的行為」來譴責人地（哋）……請問有否用照妖鏡照看自己呢？

Henry Wong：三權分立？2004年，長毛就立法會議員宣誓內容提出司法覆核；2014年，長毛就曾鈺成於立法會議時剪布提出司法覆核……點解當日長毛提出司法覆核干預立法會議員宣誓、內部運作就可以？當日D（啲）犯（泛）民議員一句說話都有？今日就呱呱嚟？

Edwin Ng：民主黨回頭啦！不要再延禍下一代！要是其是，非其非！收靚（曬）唔係咁收！收到反黨反社會反民族的反骨無知人員，日後自食其果！

恒重新宣誓，反對派反而跳出來「譴責」。行徑之離譖，已引起不少網民留言大力鞭撻，其中傳統反對派如民主黨、公民黨更成為箭靶，不斷被網民質問為何只譴責建制派造成流會，卻不檢討自己過往動輒拉布舉動，更不去嚴正指出游梁二人的極端錯誤。

鬧爆公民黨

Tony Sun：死得啦，公民黨不同（如）加入埋「青政」，哈哈……

Benson Chau：兩位法律專業人士（指陳淑莊和楊岳橋），明知違法仍然維護，真係不知所謂！

Mandy Wong：我們不恥你哋為咗議席，埋沒良心。你唔認同又唔出來譴責這兩位不合格的議員？他們的行為失去立法會尊嚴，你們什麼都唔做，是否失職？你哋沒有社會責任？你們真令市民失望！沒有良知！是非不分！

Box Anper：若有公民黨黨員稱黨為「公淫黨」……他們可以不用道歉，不用受罰嗎？為何稱自己國家為「支那」的人，便「沒有需要迫他們道歉」？

Sam Kok：作為法律界嘅人支持唔使依憲依法宣誓就職？簡直本末倒置！支持手法低B到唔唔信。

Alice Chan：你為何要保他們？他們辱罵中國人為「支那人」，又不尊重場合，在重要日子講粗口。你認為那樣不成熟的人有能力為市民服務嗎？

Leung Hing：為咗令到某些條例不能通過而拉布，狂點人數，造成流會就係為民請命；響大是大非問題上，迫不得已造成流會就係議會暴力，真係好……

資料來源：民主黨、公民黨facebook 整理：甘瑜